

激發更多戰「疫」勇氣

中國體育人捷報頻傳

元宵佳節，全國各地為武漢亮燈鼓勁。在7,000多公里外的貝爾格萊德，中國女籃以兩分優勢爆冷力克里約奧運會亞軍、世界排名第三的西班牙隊，提前鎖定東京奧運會入場券，以昂揚的氣勢為武漢和祖國加油。

這是一場跨越時空的能量傳遞。互聯網上，朋友圈裡，無數「宅」人為女籃喝彩：「我們終於迎來一場勝利的笑容。」

賽場如戰場，戰役如戰「疫」。在因疫情而倍覺崎嶇的初春，這場以弱勝強的勝利彌足珍貴，代表着另一個戰場上最需要的勇氣、鬥志和信心。

同在元宵夜，花滑名將隋文靜/韓聰在韓國首爾第六次奪得四大洲花樣滑冰錦標賽雙人滑冠軍。兩人賽後帶動現場觀眾一起喊「武漢加油！中國加油！」，點燃了全場激情。一天之前，在當地酒店被封閉了一周的中國女足在悉尼對泰國隊的首場奧運資格賽上，6:1贏得酣暢淋漓。

這是一場戰役，戰場無處不在，而中國體育人捷報頻傳，用實際行動激發更多戰「疫」勇氣。全國戰「疫」，中國體育人沒有缺席。體育，再次在國家和人民遭遇困難之際，爆發出巨大的激勵作用！

女籃和女足一樣，都是受疫情影響而失去主場之利，備戰難度陡增。但正如女籃主教練許利民率隊出征前所說：「中國女籃全體將士會並肩與全國人民共同戰勝困難，闖過難關，我們一定要有這樣的決心。」

姑娘們做到了，她們在自己的崗位上拚盡全力。女足被隔離無法訓練，就在賓館跑樓梯、樓道練力量。一段刷屏的女籃賽前動員視頻中，教練語重心長：「一個國家身處逆境呼喚一種精神時，那就是使命，就是信念，就是一往無前。」而姑娘們報以吶喊：「我們是誰？中國女籃！」



隋文靜/韓聰(右)在四大洲錦標賽賽後合影。新華社

這是多麼令人感動的力量。

隔空勝利是一面鏡子

就如同白衣戰士「逆行」的身影，如同三軍將士背起的行囊，如同武漢人民「封城」後的堅韌，如同各地馳援武漢的物資，這種力量是一面鏡子，折射着我們引以為傲的同舟共濟、捨生取義的民族精神、迎難而上的不屈鬥志、履職盡責的職業道德。

希望每個人都能對照這面鏡子，在自己的戰場上盡職盡責，打贏戰「疫」。



中國運動員頻傳捷報，中國選手任子威(中)日前也在短道速滑世界盃德累斯頓站男子1500米賽事獲勝。新華社

江旻憓世盃巴塞站八強出局

香港文匯報訊(記者黎永淦)已連續兩站世界盃「一輪遊」的香港美女劍手江旻憓(Vivian)，過去周六於西班牙巴塞隆納站成功殺入八強，可惜未能再進一步，未能以獎牌慶祝26歲生辰。

Vivian之前在本屆巴塞隆納站及多哈大獎賽均在首圈止步，世界排名也回落至第3。周六剛好踏入26歲的她，於巴塞隆納站一路過關斬將勇闖八強。對手為世界排名71的俄羅斯劍手Tatiana Gudkova，可惜Vivian最終以11:15敗陣，未能殺入4強。

至於男子花劍格蘭披治賽意大利都靈站，港將楊子加、陳建雄及黃允成均未能突破分組賽，吳諾弘及李稼鋒則在淘汰賽首圈被擯，只有大師兄張小倫成功突圍，與張家朗及蔡俊彥同躋正賽64強。



江旻憓與獎牌無緣。FIE圖片

長話短說

任子威短道速滑世盃稱王

日前舉行的短道速滑世界盃德國德累斯頓站第二個比賽日中，中國選手任子威在隊友安凱的配合下，採取「兔子戰術」，一騎絕塵贏得男子1,500米冠軍，韓桐桐則在女子1,500米決賽中摘得銅牌。

新華社

劉佳宇奪單板滑雪賽冠軍

日前在美國科羅拉多銅山滑雪場舉行的激流巡迴賽中，中國單板滑雪U型場地技巧運動員劉佳宇獲得女子組金牌。她賽後表示：「時隔幾年後的第二塊金牌！感恩！永不放棄！武漢加油！中國加油！」

新華社



中國女籃取得重要勝利。美聯社

國際乒聯歐洲16強盃為武漢加油

正在瑞士蒙特勒舉行的國際乒聯中國建設銀行2020歐洲16強盃比賽日前出現感人一幕，賽事組委會臨時籌集3萬瑞郎捐贈給中國武漢，以支持中國，尤其是武漢抗擊「新冠肺炎」疫情。

當賽事組委會主席、瑞士沃州體育局局長尼古拉·伊姆霍夫和歐洲乒聯主席羅納爾德·克拉梅爾將捐贈證書交到中國駐瑞士大使耿文兵手中時，全場響起了熱烈而經久的掌聲。與此同時，比賽場地四周的顯示板上出現「武漢加油！Be Strong, Wuhan(武漢堅強)」字樣。

觀眾席上，許多觀眾用法語或英語高

喊「加油」「武漢」，另一些觀眾則用中文高呼「中國加油」「武漢加油」。在場地周圍，一些準備比賽的各國運動員也鼓掌支持。

伊姆霍夫說，中國發生的疫情牽動全世界的心，我們臨時決定捐款，對中國人民表示支持。對此，耿文兵表示：「組委會決定向中國遭受嚴重疫情的地區捐款，支持和聲援中國疫情防控工作。在此請允許我代表武漢市人民對這一慷慨友善之舉表示衷心的感謝！」

國際乒聯主席托馬斯·維克特在現場見證了這感人一刻。他在捐贈儀式結束後接

受專訪時表示：「這是一場硬仗，形勢也很嚴峻。中國之前應對過非典，現在在抗擊「新冠肺炎」疫情。我希望疫情能夠得到控制。我相信在中國政府和人民的努力下，我們會打贏這場硬仗。」

「中國加油！」他最後用中文說。

耿文兵也在接受專訪時表示，疫情爆發以來，瑞士聯邦政府、各州政府和人民對中國政府所採取的有力防控措施給予了積極評價。國際乒聯和歐洲乒聯在歐洲16強盃比賽期間向武漢捐款，體現了對中國人民特別是對武漢人民的友好情誼和支持。

新華社

挫西班牙晉級東奧感意外

許利民：未來道路很長



主教練許利民(中)表示女籃仍有改善空間。新華社

中國女籃日前在塞爾維亞首都貝爾格萊德舉行的奧運會女籃資格賽B組第二輪中以64:62力克世界排名第三的西班牙隊，提前一輪獲得東京奧運會入場券。中國隊主教練許利民賽後說，這和女籃三年多的努力分不開，有了這個團隊，才有了今天。他同時表示，進軍奧運會只是剛剛開始。

許利民在接受採訪時說，沒有想到能夠戰勝西班牙，他感到很意外。「我覺得和女籃這三年多的努力分不開。我希望感謝這個集體，每一位教練和每一位運動員對我的包容，對我工作的支持，正因為有了這個團隊，才有了今天。」他說。

許利民同時對西班牙的實力予以肯定。他說：「西班牙隊是一支好球隊，不愧為世界第三。我們在比分上領先那麼多，他們能夠咬住把比分追上，到持平，一般對手是沒有這種底蘊的。我覺得對方雖然輸了，但我們要向他們學習，向這支優秀的隊伍學習。」

隊長邵婷表示，抱着學習的心態和西班牙比賽，但是抓住了勝利的機會。她說：「我們知道對方是一支非常強勁的

隊伍，我們也是抱著一顆學習的心態去向對方學習，畢竟對方是歐洲冠軍，我們也是希望跟他們去切磋，很珍惜這樣的一個機會，隨着比賽的進行，我們發現有機會贏得這場比賽，我們也最終抓住了這個機會，我們始終堅信我們是可以的。」

在賽後舉行的新聞發佈會上，許利民對於這場比賽的總結時說，這一場比賽不單純是一場爭奪了奧運會入場券的比賽，更重要的是中國女籃這支年輕隊伍獲得鍛煉，收穫了寶貴的財富。

許利民說：「我們進軍奧運會的路剛剛開始，這支隊伍還年輕，今天出現這樣的錯誤，失球多達24次，需要改進的地方有很多，所以這個隊伍還不成熟，還有許多需要我們去成長和提高的地方。」

新華社

中國女足奧預賽有力連捷



國家隊首戰表現有驚喜。新華社

香港文匯報訊(記者楊浩然)中國女足於今日下午會出戰奧運會女足亞洲區預選賽第二輪賽事，對手為實力平平的中國台北，預計國家隊可以輕鬆取得勝利。(香港時間今日1:30p.m.開賽)

雖然曾受到十多天防疫隔離，但國家隊於首場預選賽依然輕鬆以6:1輕取泰國；在早前的集訓中，國家隊努力學習以高位逼搶向對手施壓，這套近乎「424」陣式，就連左後衛翟晴華位置也會大幅提前的戰術，在對泰國一役十分有效，絕對有助在面對組織能力不算強的球隊時，輕鬆取得控球權並爭取

入球。然而，由於首戰已贏下泰國，如今仗再拿下中國台北，國家隊則確保小組能夠出線，參加最後的四強賽，因此球隊是日目標不會是大勝對手，而是取得勝利便足夠，好讓球員能保持體力迎接對澳洲的關鍵戰役。

中國台北在上年的東亞盃曾和國家隊碰頭，最終僅淨負1球完場，證明並非全無實力，其中主力丁旗便為國家隊帶來頗大威脅，必須嚴加看管；然而，中國台北在上輪比賽剛大敗于澳洲0:7，首戰面對最弱的泰國也僅能以1球淨勝對手，足證球隊攻力十分疲弱，是役難有甜頭可言。

本月18場本地足球賽免費直播

香港文匯報訊(記者黎永淦)為了回應球迷訴求，足總決定自掏腰包，向網上媒體購買時段，為本月18場閉門賽事提供免費直播。

自從新冠肺炎發生後，康文署轄下的所有體育設施都封閉，本地體育圈首當其衝，當中以比賽最頻繁的足球界影響最大，已超過10場本地賽事未能如期舉行。足總與港超會研究後，唯有將重視程度較低的菁英盃分組賽，安排在賽馬會香港足球訓練中心進行。

然而由於球賽不會開放予觀眾入場，不少球迷都希望透過網上直播觀看。不過近年與足總合作的直播機構，都是要求球會額外花錢才會安排直播，這一次足總為顧及各界需要，決定自掏腰包，由庫房撥款買下本月18場的直播時段，包括菁英盃16場分組賽及足總盃首圈2場比賽。屆時球迷可透過互聯網，免費欣賞球賽。

足總新聞稿指出：「本會考慮到廣大球迷的需要，經與董事局討論後，現通過全力支持各超聯球會，為2月份於將軍澳足球訓練中心舉行之18場閉門賽事安排直播，讓所有球迷可於閉門作賽的情況下全程免費及即時觀看賽事。」